Jaarverslag 2024 Vereniging Dorpsbelangen 
Bezetting
Gelukkig beschikten we in 2024 over voldoende bestuursleden. Yentl als voorzitter, Gert als penningmeester, Petra als secretaris en Jeannet, Marja en Pauline als bestuursleden. Na zes resp. drie jaar stoppen Jeannet en Petra: zij treden af tijdens de jaarvergadering en zijn niet verkiesbaar. 
Speerpunten Dorpsbelangen waarvoor we ons extra hebben ingezet:
a. Speerpunt Wonen
De gemeente onderzoekt voor alle kernen en dorpen binnen haar grondgebied de kansen en mogelijkheden voor nieuwbouw. Dat wordt uitgevoerd middels een door het gemeentebestuur vastgestelde methodiek. Als vereniging Dorpsbelangen volgen we de uitkomsten van het onderzoek en de verschillende opties die er voor Gasteren uit naar voren (gaan) komen.
b. Verkeerssituatie
In de loop van het jaar werden 30 km stickers op lantaarnpalen geplakt, maar dit is niet toegestaan. Snelheidsbeperkende maatregelen moeten vanuit de gemeente worden genomen. De gemeente heeft daartoe een Mobiliteitsplan ontwikkeld. Daarin is ook aandacht voor herinrichting van de bebouwde kom van Gasteren. De toenemende drukte op de Brink door horeca en recreatie (auto’s, fietsers, motoren, knooppuntenroute, wandelaars, speeltuintje) hebben we onder de aandacht van de gemeente gebracht. Dit wordt niet expliciet vermeld in het Mobiliteitsplan, maar de herinrichting van de Brink zou een onderdeel van het plan kunnen zijn. Dorpsbelangen heeft bij de gemeente aangegeven graag meegenomen te willen worden in de planning en uitvoering van dit Mobiliteitsplan. De gemeente heeft 4 jaar nodig om het plan te realiseren (2028).
Logo
Marja Hegen heeft i.s.m. Rinus Roepman een nieuw logo ontworpen voor Dorpsbelangen.
Het Drents Landschap en Staatsbosbeheer 
In april heeft een gesprek plaatsgevonden met SBB. We spraken over de volgende onderwerpen:
· De ophanden zijnde pensioneringen van oudgedienden (waaronder Kees v Son) en het verjongen van het personeelsbestand.  
· De waterstanden. Het natste jaar ooit was 2023 met wateroverlast ten gevolg. Het waterschap is (n overleg met SBB) verantwoordelijk voor het waterpeil, maar in het nationaal park is het peil lastig te regelen a.g.v. een dikke laag keileem in de ondergrond (soms tot 15 m dik) en de hoge ligging van het park waardoor water inlaten te duur is.
· Onderhoud zandwegen. De verantwoordelijkheid hiervoor incl. naastgelegen fietspaden ligt bij de gemeente.
· 30 km zone: ook personeel van SBB rijdt te hard door ons dorp en zullen er door de boswachters van SBB op worden aangesproken. 
· Snoeibeleid. Snoeien bevordert de biodiversiteit. I.v.m. de stikstofdepositie moet er vaker worden gesnoeid om hetzelfde resultaat (als vroeger) te bereiken. Om zeldzame flora meer licht te geven zijn bomen en struiken weggehaald.
· Melden van misstanden kan bij de boswachter, Kees van Son, k.son@staatsbosbeheer.nl
· Er is niet gesproken over de wijziging in het beleid rond het loslopen van honden. Echter, in het broedseizoen (1 maart t/m 1 september) neemt het aantal overtredingen met loslopende honden toe. Daarom zijn de regels voor loslopende honden aangescherpt en moeten honden ook in de 3e Gagels in het broedseizoen worden aangelijnd. Alleen op de 2e Gagels zijn loslopende honden (onder appèl) jaarrond toegestaan.
Vaste jaarlijkse activiteiten en ondersteuning:
· In- en ontspanningsweek. De fietspuzzeltocht was ondanks de regen een succes. 
· Digitale neis: we voeden de redactie van InGasteren regelmatig met nieuwsberichten.
· Alle nieuwe bewoners hebben een welkomstpakket ontvangen van Dorpsbelangen met o.a. het boek over de historie van Gasteren. 
· Elk jaar bedankt Dorpsbelangen een aantal vrijwilligers die zich inzetten voor het dorp. Dit jaar betrof het de vrijwilligers van Wintervreugd. 
· Op 23.09.24 vond een goed, positief en constructief overleg plaats met alle 13 actieve werkgroepen/verenigingen in Gasteren. O.a. de sterk gestegen bankkosten kwamen ter tafel en de vraag hoe we alle bewoners van Gasteren kunnen bereiken met onze activiteiten. 
Verbeteren leefbaarheid Gasteren
· Ooievaarspaal. Staat scheef en is verwijderd.
· AED: Dorpsbelangen is contactpersoon voor en beheerder van de twee AED’s in het dorp (Dorpshuis en Brinkzicht). Het Dorpshuis draagt zelf de kosten. De pannenkoekenboerderij Brinkzicht betaalt elk jaar een bedrag aan Dorpsbelangen. Johan Boonstra regelt de opleidingen.
· Met de gemeente is afgesproken, dat het fietspad richting Schipborg op verzoek van Dorpsbelangen regelmatiger schoon te maken (en tenminste na het maaien en afvoeren).
· Plaatsen zendmast. De bereikbaarheid (voor 112) is in het dorp onvoldoende en de gemeente heeft de plicht dit te verbeteren. De verantwoordelijkheid ligt bij de gemeente.
· De werkgroep Biodiversiteit heeft een wandelboekje ontwikkeld met Dorpsommetjes inclusief historische feiten. Dorpsbelangen draagt bij aan de financiering en ontvangt in ruil hiervoor 50 exemplaren van het boekje die we kunnen uitdelen aan nieuwe bewoners. Het boekje is ook (gratis) beschikbaar voor de bewoners (af te halen bij Jobing / Wolting) en liggen bij de B&B’s in het dorp.
· Het blijkt niet mogelijk tegen een redelijke prijs een bijdruk te laten maken van het hardcover boek ‘Gasteren’ (met o.a. de bewonersgeschiedenis), dat we tot nog toe overhandigen aan nieuwe bewoners. We overwegen een e-book te laten maken. 
Namens het bestuur: Yentl du Pon (voorzitter), Gert Hilbolling (penningmeester), Petra van der Zanden (secretaris), Jeannet Reinders (lid), Pauline Hellema (lid), Marja Hegen (lid)



